



中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队审计条例》，自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想，积极适应面临的新形势新任务新要求，对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范，对于更好发挥审计监督服务作

用、保障国防和军队建设高质量发展，具有重要意义。

《条例》共8章75条，是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位，增强政治属性和政治功能，坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则；着力构建完善审计监督任务体系，进一步细化审计有关事项，优化对

重大建设项目等方面的审计方式；围绕提升审计质量和效能，完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求，建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制，促进形成监督合力；突出加强自身建设，细化立起更为严格的审计纪律要求，推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调 完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食生产，确

保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企业的制度机制，

推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构、规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖励激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要

统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

“非遗”惊艳 盐城文化闪亮欧洲

“世遗”精彩 友谊之桥跨越重洋

□记者 姚梦

6月4日，克罗地亚查科韦茨市市长乐瑞卡·奇维迪尼发来感谢信，感谢盐城代表团在该市“城市日”庆祝活动带来精彩的淮剧表演，并期待两市进一步深入合作，共创未来。

5月27日至6月3日，盐城市精心策划，赴欧洲克罗地亚、荷兰两国开展“在欧洲遇见 Nice 盐城”系列文化交流推介活动，多角度、立体化、多层次展示了中华文明的突出特性，联结了跨越国界、跨越时空的情感和友谊，促进了中华优秀传统文化与世界文明的交流互鉴。

淮剧惊艳克罗地亚

查科韦茨市位于克罗地亚北部，是梅吉穆列省的省会城市。2019年8月，盐城市与查科韦茨市建立友好交流城市关系，2022年5月，两市正

式建立友好城市关系，两地互动交流频繁，在经贸、人文等领域开展了务实合作。

5月29日，盐城市代表团应邀参加克罗地亚查科韦茨市“城市日”庆祝活动，中国国家非遗淮剧在当地献演。包括克罗地亚总统佐兰·米拉诺维奇在内的500多名观众观看了演出。

当天的演出，是淮剧首次亮相克罗地亚。水袖长衫、淮腔淮调、古韵新唱，来自盐城的淮剧演员夏蓉、夏诗雅一亮相，现场掌声雷动。淮歌版的《声声慢》，字字句句透着中国的典雅别致；传唱四海的《茉莉花》，让观众感受江苏的大气端庄，而歌曲《我家在盐城》，则让观众通过盐阜大地最古老的声腔、最柔美的身段，感受到盐城的神韵、精彩之处。

作为淮剧一参加庆祝活动演出的国际友好剧目，表演长达4分钟，让观众现场充分领略到中国国家级非

遗淮剧的魅力。人们纷纷拿起手机、相机捕捉精彩镜头。

“第一次看到这样的表演，是不一样的中国魅力！”“中国淮剧，Nice！”庆祝活动中，当地观众纷纷上前交流、合影，表达喜爱之情。当获悉淮剧背后所蕴含的文化内涵后，观众们为这项中国国家级非遗竖起大拇指。

演出在当地引起轰动，克罗地亚广播电视台在黄金时段报道淮剧表演，梅吉穆列省、查科韦茨市官方媒体平台先后发布活动消息。

荷兰人民喜爱“盐小勺”

5月31日，中国盐城（荷兰）文化旅游交流会在荷兰海牙举行，来自中国驻荷兰王国大使馆、海牙中国文化中心、荷兰国家旅游会议促进局、中国荷兰旅游促进会等中荷各界30余名嘉宾出席了活动。（下转2版）

文化中国行

让文物「说话」 读懂盐城历史

「文物保护在盐城」系列报道之一

编者按：文物承载灿烂文明，传承历史文化，维系民族精神。为贯彻落实习近平总书记关于考古与文物保护工作的重要指示精神，本报今起在“文化中国行”专栏推出“文物保护在盐城”系列报道，展示我市加大文物保护和传承力度，不断拓展文物保护理念和发展模式，让文物绽放时代光彩的实践。敬请关注。

□记者 李林彦

盐城地处两淮盐区中心地带，历史上“两淮盐税甲天下”“环海皆盐场”。沧海桑田，盐阜大地留下大量文化遗迹，文物资源丰富。

近年来，我市进一步做好考古和文物保护研究阐释工作，挖掘、研究、传承文物承载的多重价值，多角度深挖和展示盐城文化内涵和现实价值，实现从“抢救性保护”向“抢救与预防保护并重”转变，更好地赓续城市历史文脉、展示时代风貌。

“考古前置”保障考古发掘

6月2日，经南京博物院、省文物考古研究院、南京大学、东南大学等单位的考古、文博专家论证，我市沙井头遗址被认定为汉代盐渎县城官署性质建筑遗址。

作为汉代古遗址，沙井头遗址是麻瓦遗址的重要组成部分，具有城址属性，对探索盐城建城史具有重要价值。2023年，盐城地域开展考古发掘项目共11个，其中包括环海停车场和海阳路两侧地块、盐城市第一人民医院东侧地块、南海未来城步湖路和棠心路地块、盐都龙墩头遗址、大丰后北团遗址、东台缪杭遗址6个已完成项目，以及东闸新村一期地块、同曦鸣城地块、阜宁钱庄遗址、滨海小东圩遗址、东闸东河边5号地块5个正在开展的考古发掘项目。（下转2版）



6月5日下午，在大丰区博敏电子有限公司的生产车间内，员工们正抓紧生产。该公司积极布局产品从传统电子电路向集成电路领域升级，已具备中高端IC封装载板的制作能力。记者 李思远 摄

贯彻落实市委八届七次全会精神

市委八届七次全会精神激励市级机关干部牢记嘱托感恩奋进——

找准切入点下好先手棋 为当好“碳路先锋”作出更大贡献

□记者 吕正龙 孙欣

高瞻远瞩绘就宏伟蓝图，砥砺前行谱写发展新篇。

6月7日召开的市委八届七次全会谋划了全市发展新思路、部署了工作新要求、传递了实干新目标，在市级机关干部中引发热烈反响。全会审议通过《中共盐城市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神因地制宜加快发展新质生产力扎实推进中国式现代化盐城新实践的决定》，对于团结带领全市上下奋进新征程、建功新时代，凝聚奋进谱写中国式现代化盐城新篇章强大力量，具有重大深远意义。

如何当好“碳路先锋”作出更大贡献？大家一致表示，要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，以强烈的政治责任感和历史使命感，坚定信心、锐意进取，立足实际找准切入点，积极主动下好先手棋，全面推动市委全会精神落地见效，在中国式现代化盐城新实践中实干争先。

深刻领悟内涵

展现发展“勇”担当

习近平总书记的重要讲话重要指示，事关现代化建设全局的重点

问题、关键问题，既是高瞻远瞩的方向指引，又是饱含深情的殷切嘱托，大家备受激励，也深感使命光荣，唯有上下一心，真抓实干，推动每一项任务、每一个要求在盐城不折不扣落实到位，方能不辜负习近平总书记的殷切期望。

“全会提出全力做好‘一老一幼’等群众最牵挂、最期盼、最关注的事，兜住兜准兜牢民生底线，为做全市民政工作明确了‘任务书’、制定了‘路线图’。”市民政局党委书记、局长连倩表示，全市民政系统将

“拼”的勇气，砥砺奋进、实干争先，持续打造“盐益寿”“盐途有助”“盐之有爱”“爱心守护”等民政工作品牌，不断丰富完善民政工作品牌矩阵，以奋发有为的精神状态，积极服务好“一老一幼”，不断完善分类社会救助体系，优化提升社会事务专项管理服务，为盐城加快打造发展新质生产力重要阵地贡献更大民政力量。

交通运输具有基础性、先导性、战略性，是发展新质生产力的重要支撑保障，也是实施科技创新、整合科技创新资源、引领战略性新兴产业和未来产业的重要行业。（下转2版）

增强改革开放牵引力 聚焦畅通循环

□本报评论员

日前召开的市委八届七次全会强调，用好改革开放“关键一招”，促进各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺畅流动，持续激发高质量发展的内生动能。

加快形成新质生产力，既是发展命题，也是改革命题，应当进一步全面深化改革，改革与相适应的新型生产关系——以改革撬动发展。盐城推动政府“有形之手”和市场“无形之手”协同发力，持续深化经济体制、科技体制、人才体制、财税金融体制等改革，着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。创新沿海高质量发展推进机制，深化开发区管理体制创新，持续深化农业农村改革，积极实施医共体建设三年行动，坚持“两个毫不动摇”，统筹优化土地、劳动力、资本等传统生产要素的配置，推动新型要素与传统要素高效组合，不断提高全要素生产率。

开放是城市活力之源，只有进行时，没有完成时。放眼全球，盐城频频打出“开放牌”——高水平建设中韩（盐城）产业园，不断提升中欧（亚）班列、国际全货机航班和海空航线陆海空立体对外通道运营水平，加强与共建“一带一路”国家和地区的科技与产业合作，紧盯欧美、日韩等国家和地区的企业新一轮战略布局。（下转2版）